J. Wang, grec débutant

I. Vocabulaire : traduire les 8 mots suivants sous la forme donnée dans le lexique. /2

Partiel S2 : corrigé

1. 6 mO epog, -ov

2. la téte

3. duvatog, -1, -Ov

4. un autre

la guerre 1 KEQaA, -fig puissant (+ infin : | dAlog, -1, -0
capable de)

5. méunw 6. fabriquer, créer | 7. aller 8. Tt

envoyer TOLE® Epyopar autrefois

II. Conjugaison : traduire ou former les 8 verbes demandés. /2

ils sont regardés yiyvopau, infinitif présent moyen
Brémovtan yiyvesOan

tu es &xet

£l il/elle a (indic. prés. actif 3° pers. sing.)
dpyo, infinitif aoriste sigm. actif EPYACAUEVOVG

apéon ayant travaillé (ptcipe aor. moy.)
Baive, participe présent actif TPATTEWV

Baivov, Baivovsa, Baivov faire (infin. durat. act.)

III. Emploi des cas et déclinaisons : mettre les expressions entre parenthéses au cas
voulu. /2

1) [Moteveté por, dei yop Aéym v aAfbsiav. Vous me faites confiance, car je dis
toujours la vérité.

2) Axovopev Tod 60Qod moritov kol neibel Nudc. Nous écoutons le citoyen sage et il
nous convainc.

3) 'O Tijg dwaiag dgomoivng kvwv pével mopd T EEvn yuvauki. Le chien de la
maitresse juste reste chez la femme étrangere.

4) TivuTiol néunelc mavrag dyadodg dvdpag:; A qui envoies-tu tous les hommes
valeureux ?

IV. Passif : a) transposer les phrases suivantes au passif. b) Traduire. /2

1) Neaviot Tveg gvpiokovot Tov Aemdpevov maida. ‘O Aewwdpevog moig eVPicKeTAL
Vo veavi®v Tivov. L’enfant abandonné est trouvé par certains jeunes gens.
2) [Maoai oe Bovpdalovov. Oavpdler Vo tac®v. Tu es admiré(e) par toutes.

V. Proposition infinitive : a) transformer les phrases entre parenthéses en propositions
infinitives. b) Traduire. /2

1) Avoaykn €oTt Todg Sikaing mpdartovrag sivar @ilovg Toig daipoctv. Il est
inévitable que ceux qui agissent justement soient chers aux dieux.

2) Bovlopat og yoipey kol KoA®dg £pyalesOar. Je veux que tu te réjouisses et que
tu travailles bien.




VI. D’apres Esope, « Le taureau et les cheévres sauvages ».

1. Tadpog pév, diwkduevoc DO Aéovtoc, Qevyel eic omRAatdv T1, &v @ elowy atyeg
dypiot.

2. Tomtépevog 6€ kal kepaTILOUEVOS VT ADTMV, AEYEL

3. « Avéyopai, @obedUeEVOg ovy LUOS, GAAG TOV Tpd ToD O6TOHATOC TOD omniaiov
ovta. »

4. OVtwg moAlol, S OGOV TAV KPEITTOV®V, DTOUEVOVOL KOl TAG €K TV MTTOVOV
V6pels.

1) Questions sur le texte. /5

a. Relever les 5 verbes conjugués et les analyser : mode, temps, voix, personne.
@coyer : indicatif présent actif 3° pers. sing.

giow : indicatif présent actif 3° pers. plur.

Léyer : indicatif présent actif 3° pers. sing.

avéyopan : indicatif présent moyen 1°° pers. sing.

vmopévovet : indicatif présent actif 3° pers. plur.

b. Relever les 5 participes et les analyser : temps, voix ; cas, genre, nombre.
owwkopevog : participe duratif passif, nominatif masc. sing.
TontTOpEvoG : participe duratif passif, nominatif masc. sing.
kepaTLopevog : participe duratif passif, nominatif masc. sing.
@ooeopnevog : participe duratif moyen, nominatif masc. sing.

ovta : participe duratif actif, accusatif masc. sing.

c. Phrase 1 : A quel type de pronoms-adjectifs appartient 11, et que signifie-t-il ?
C’est un pronom-adjectif indéfini. Ici, il a le sens adjectival de « un, un certain ».

d. Phrase 3 : A quel élément de la phrase est apposé goBedpevog ? Quelle valeur
circonstancielle peut-on lui donner ?

Le participe @o6gépevog, au nominatif, est apposé au sujet de la phrase. Il a ici
une valeur circonstancielle de cause (« parce que je crains..., par crainte de... »).

e. Phrase 4 : Quel est le sujet de la phrase et comment le traduire ? Le sujet est et
peut se traduire par « beaucoup (de gens) ».
Quel sens donner a kai ? Kat a ici son sens adverbial (méme, aussi, encore).

2) Traduire le texte en frangais correct. /5

1. Un taureau, poursuivi par un lion, se réfugie dans une grotte dans laquelle il y
a des chévres sauvages. 2. Frappé et encorné par elles, il dit: 3. « Je tiens bon
par crainte, non pas de vous, mais de celui qui est a I’entrée de la grotte. » 4. De
méme, beaucoup de gens, par crainte de personnes plus fortes, supportent les
injures méme de la part de personnes inférieures.

[Trad. littérale : Un taureau, étant poursuivi par un lion, fuit dans une certaine grotte
dans laquelle sont des chévres sauvages. Or, étant frappé et encorné par elles, il dit :
«Je tiens bon, redoutant non pas vous, mais celui qui est devant I’entrée de la
grotte. » Ainsi beaucoup, par crainte de plus forts, supportent les injures méme de la
part d’inférieurs.]



VII. Bonus : phrases de théme. /2

1) Vous pensez que le lion a poursuivi (aoriste sigmatique) la chévre [jusque] dans la
grotte. Nopilete TOv Aéovra SidEan TV aiya £ig TO omflaioy.

2) Vous craignez non pas la bouche du lion, mais les injures d’un animal plus fort.
D06£e00g 00 10 TOD AéovTog oTON, ALY TOG (£K) KpeiTTOVOg LMoV (TIVOG) VOpELS.



